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Permiitasyon Kombinasyon Olasihk

10 6zdes kalem;
a- 12 ozdes kutuya
b - 6 6zdeg kutuya
C - 3 o0zdeg kutuya kag farkli sekilde dagaitilabilir ?

a- BuradaKutusayisi Kalem sayisindan fazlaolduguigin ;
i- Her kutuen fazlabir kalem alsin
( 12
10
ii - Her kutuistenilen kadar kalem alsin

Budurunda 10 tane 6zdegkalemi 1, 1, 1, 1, , , , , , 1 seklinde diuguniursek 11 tane
10+12 -1 )

virgiil ile ayirabilecedimizden tekrarli permitasyona gore ( 11

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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b-

i- Her Kutu enazbir kalem alsin

www.tmoz.info

a+b+c+d+e+f = 10 denklemini pozitif sayilarda gozecediz demekdir.
11111111111 seklinde diginirsek 9 boglugu 5 virgiil ile ayrilabileceginden
10-1 9
T I ( 5 )
ii - Her kutuistenilen kadar kalem alsin
a+b+c+d+e+f = 10 denklemini dogal sayrlarda gozecegiz
a=a+1 b=b+1 c=c+1 d=d +1 olarakalmaliyiz
a +b +c +d =14 denklemini elde ederiz boylece denklemi pozitif sayilaraindirgedik
14-1 13
o G oA ( 5
c- b gikkininaynm olcak
i- Her Kutu enazbir kalem alsin

10-1 9
3-1 71 ° ( 2 )
ii - Her kutuistenilen kadar kalem alsin
14-1 13 . .
i I ALI ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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D &

2.C(2.2)=2 2.C(3.2)=6

iki cember an fazla 2 noklada kesiseceginden

Genellenirse iki gember an
fazla 2 noktada
kesisecedinden n tane E— 2.C(5,2)=20
gember igin 2.C(n,2) noktada
kesisir.

2.C(4,2)=12

Yemliha
09.04.07-Kayseri

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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A={1,2, 3,4,5}B = {a, b, c}kiimeleri veriliyor. A dan B ye kag¢ farkh drten www. iMoo
fonsiyon tanimlanabilir ?

A danB ye orten fonksiyonistedigiicin deger kiimesinde bosta eleman
kalmamahdur. A daki 5 eleman B deki 3 elemanile eglesmelidir ve burada
miimkiindurumise 3 11 yada 221 seklindedir.

[g}[i}(:]3+(g][2][:]3 = 60 + 90 = 150 Ali FRGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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N

Iki basamakii bir dodal sayinin rakamtari carpimi-
nin iki katina bu sayinin "6z sayis!” denir.

Buna gére, secilen iki basamakh bir dogal sayi-
nin 6z sayisia esit olma olasihg: kagtir?

1
Si Nl e Dy — g
A}m & 15 &l 30 }45 }90

ab ikt basam aklt ize dz sayist 2.a.b
10a+5=2ab

10 =b[2c1—1:l
a=3=30=5(2.3-1)
b=6

Tiim ikt basamakit sayiar — 90 tane

1
isterien olasilik = 9—

Yemliiha
05.03.07-Kayseri

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

} ab =36 saglar. 1taneikibasmakiz
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Ayn1 renk boncuklar ozdeg olmak iizere, 3kirmizi 2 sari
ve 4 mavi boncuk kirmizi boncuklarin yalniz ikisi yan yana
olmak gartiyla bir sirada kag degigik bigimde dizilebilirler.

www.tmoz.info

3Kirmizi hari¢ 4 mavi ve 2 sari boncuguyerlegtirelim
6!

4!.2!

M § M M M S Dizileglerden birisidir

=15

$imdi 2Kirmiziyl yerlegtirmekigin 7 hogluk var
Geriye Kalan 1 Kirmizi iginde 6 yer kalcak

Sonug : 7.6 .15 = 630 3 :
ALI ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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Bir yayinevine ait dagatim girketi iki kitapgiya A kitabindan 30 adet,

B kitabindan 20 adet ve C kitabindan 10 adet dagatacaktir.kitapgilardan herhangi birine kitaplaran
timiini birden vermemek sartiyla bu kjitaplar iki kitapgi arasinda kag degigik bigimde
paylagtirilabilir?

A B C
I I II I % I II
0 30 5 0 20 % 0 10
1 29 x g 19 % 1 9
2 28 2 18 5 2 8
31 21 11

A kitabhi 2 kitapgiya 31 farkli yolla

B kitabi 2 kitapgiya 21 farkli yolla

C kitabi 2 kitapgiya 11 farkli yolla dagitalabilir

Sonug : R, BveCkitaplariikikitapgiya 31.21.11 farkli yolladagitilabilir.

fAima bu durumdan kitapgilardan herhangi birine kitaplarin timini birden vermemek gartiyla
durumunu gikartirsak 31.21.11- 2 = 7159

ALI ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info




Permiitasyon Kombinasyon Olasilik

SORV-1: 5 kigiden herhangi igiiniin
yan yana diz bir sekilde duran 3
sondalyeye oturuslarinin sayisi x
tir. 3 kiginin yan yana diz bir
sekilde duran 5  sandalyeye

oturuglarinin sayist y dir. ==7
b 4

COZUM -1

5 -
x=[J.3!=60 x
3 by =
Y

y=543=60 |

Ismet Rusal MALKOC

\ Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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.

17. Bir torbada 3 mavi, 2 yesil ve 4 beyaz bilye vardrr.

Gekilen bilye torbaya konmaksizin bu kutudan 3 bilye
cekiliyor.

Buna gore, ilk bilyenin mavi, son bilyenin yesil
renkte olma olasihig: kagtir?

1 1 1
Ag B3 O 0 |85

M. 27 .48
Istenilen durum,
MMY MYY MBY olabilir.

2 =32 1 342 1

378 T 1
Ismet Rusal MALKOC

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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21 5 evll gift arasindan iginde evli cift bulunmayan 2 si kadin 2 si bl - o
erkel: | 4 kisilik ekip kag dedisik bicimde secilebilir ¢

Cevap:. Burada SE we Sk wardir,
Once 5 Erkekden 2 kisi secilir  C(5,2)
Sonra Kadinlardan 2 kisi secilecelk ama evli iftler
Istemedidimiz
Icin Secilen Erkeklerin eslerini secemeyiz yani kalan
3 Kadindan 2 ksi C(3,2)
Sonug o C(5.2) Ci3.2) = 30

K Diizenleven: Higevin CahitKayaer /
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19. Bir torbada 3 sarn, 4 mavi top vardir, Once torbadan
rastgele iki top cekilmekte ve rengine bakiimadan
uglncu bir top daha gekilmektedir.

Ugiincii topun renginin sari olma olasihg: kagtir?

9 14 3 5 5
N P |97 Ps 837
38, 4M
Celalen ilk ild top sart

Celdlen ilk ikd top mavi
Celdlen ilk ika topiar biri sart, biri mavi olabilir. Bura gire

3. topun renginin sart olma olasiign,

.’3\ (4\ 3 4

2/ 1 \2, E_*_(l].[l] E=E
X5 IS [7] &
\2} '\2) 2

Ismet Rusal MALKOC

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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iﬁx
31A={1.2....12} kumesinin 3 elemanli {a,b,c} bicimindeki alt werect TR

kumelerinin kag¢ tanesinde a+b+c toplami 3 'e bolunebilir?

Cevap: A1={3.6912}
A2=11.4710}
A3={258,11}

1.Bu 3 eleman A1 kimesinden secilebilir Ci4,3)

Z2.Bu 3 eleman A2 kimesinden secilebilir C{4,3)

3.Bu 3 eleman A3 kimesinden secilebilir C(4,3)

4 Bu 3 eleman bir tane A1, bir tane AZ ve bir tanede A3 den
secilebilir. 44.4

Sonug: 3.C(43)+444

\ Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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20. Bir yanga katilan G¢ attan; A nin yans kazanma ola-
siligi, B nin kazanma olasihiginin 3 kati; B nin kazanma
olasiligt da C nin kazanma olasihiginin 4 katidir.

Bu yarigi B nin kazanma olasiligi kacgtir?

A) -~ B

5 4
15 Wz Pl Py

.
16

A B C

12x dx r=2>1lx=1=|x=—

B nin kazanma olasifigiise 4x = % dir.

Ismet Rusal MALKOC

k Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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¢

Soru:4 evli cift yuvarlak bir masa etrafina hicbir evli ¢ift yanyana gelmemek Uzere kag
farkl gekilde oturabilir?

Tum durumlar. 71 g 2 issi ler eglerin kendi aralarinda yer
enaz bir ciftyan yana: 4 &l degigtirmelerini gosteriyor. Aasamiz
Mk yuvarlak oldugu igin gift sayisinin 1
_ £ A eksigini aldik.
en az ki ¢ift yan yana .22.5!
\2/
(4\ 2
enaz (¢ cift yan yana 2 .4l
\3)
S 4 4
dort ¢ift de yan yanal " 23]
/

. 43 1 43 2 43 2 41 4
eslerin yan yana gelme durumlar. [IJ'Z 6l - [ZJ.Z.:’)! + [3].2 4! - [4}.2 31

tim durumdan eslerin yan yana gelme durumlarnni cikarirsak:

4 4 4 4
sonug: 7 |- [1].2’.6! +[2].22.5! . [3].23.4! ¥ [4].'2‘.3!

Zafer (elikoz

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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Diizlemde 5 dogru ve yancaplar farkh 3 cember verilivor.Bu 5 dogru ve 3 cember
en ¢cok kag noktadakesigirler 735/38 /42745 /46

5 dogru 3 tane cemberi iki yerde kessin;

25.3=30
5 dogrukendi aralarmda kesisirler

5
(2]=10
3 Cember Kendiarlarindaikinoktada kegirler

3

2( 2] =6
30+10+ 6 = 46 Ali ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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Diizlemde 5 dogru ve yancaplar farkh 3 cember veriliyor.Bu 5 dogru ve 3 cember
en cok ka¢ noktadakesigirler 235738 /42745 /46

www.tmoz.info

5 dogru 3 tane ¢emberi iki yerde kessin;

25.3=30
5 dogrukendi aralarinda kesisirler

5
[2)=10
3 Cember kendiarlarindaikinoktada kegirler

3

2.( 2] =6
304+10+ 6 = 46 Ali ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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Soru: 6 farkls kitap 3 kardege her birn en az bir kitap almak tizere kag
tarkls gekilde dagitilabilir? ( Kaynak belirtilmenus )

Cozim: Cocuklar A, B ve C olmak tizere

A B C
4 1 1 [6]'[2].’1_ .
4) 1)
| 6Y (5) (3
g) =
L s ()
2 l2) (2) 3

90 + 360 + 90 = 540

Ali ERGIN

[
| g
I~

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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N\

9 gocuk 3 erli 3 takima kag farkli gekilde ayrilir.

(3)(3)(3)3 =2 Al FRGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info

/

19
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10 dzdes top 3 cocuga kag farkh sekilde dagitilabilir ?

Her cocuk enaz bir tane alsin
a+b+c =10
1111111111 9 bosluk 2 aywac oldugqu icin

9 9.8
[2]:_2 =36

Her cocuk istedigi kadar alsin

a' =-—a+1 ‘=z=b+1 c¢'=c+1

a'+b'+c' =13

1111111111111 12 bosluk 2 aywac oldugu igin
12 12.11

(2)e—3" =

Ali ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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vww.tmoz.info

Yukandaki gekilde A veya B noktasini ké-
ge kabul eden kag dértgen vardir?

A)36 B)37 C)38 D)39 E)40

Al s

8

|
Kdge A noktas! ise: Kdge B noktasi ise: - i
C(2.1).C21)=4 Ayni mantikla .. ;cve .18) £I40?::e S
C2,1).C(2,1)=4 toplam =20 tane
C(3.1).C21)=6
C(3,1).C{2,1)=6 ) MSah EKIN
Toplam = 20 tane sonug sarta uygun: 20 + 20 - 4 = 36 tane dir dB$AKIRf.25.03.2DU?

Diizenleven: H iseyin Cahit aer
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3. A={a b 6 7 8910, 11} kimesi veriliyor.

A nin 4 elemanh alt kKibmelerinin ka¢ tanesinde en az
iki rakam bulunur?

A8 B)70 C) 61 E) 51

2 HARF 2 RAKAM VEYA 1 HARF 3 RAKAM VEYA 4 RAKAM _
C(2.2).C(6.2)+C{2.1).C{6,3)+C(2,0).C(6.4)=T0 CIKAR BUNU MANTIGIM TERS Mi
DIYE COZDUM AMA ZATEN BU KUMENIN 4 ELEMANLI ALT KUMELERIN
ALDIGIMIZDA 2 RAKAM BULUNMAK ZORUNDA YOKSA 4 ELEMANLI
ALAMAYIZ YANI TUM 4 ELEMANLI ALT KUMELER BiZiM CEVABIMIZ C{8.,4)=70

SORU VEYA CEVAP ANAHTARI YANLISTIR

GOKHAN KECECH iZMIR

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

K

www.tmoz.info
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N\

herhangi 4 nokta uygun 2 dogru ve istenen 1 nokta
demekdtir.
c(7,4)=35

Bir dizlem Uzerinde bulu-
nan sekildeki cember uze-
rindeki A, B, C, D, E, F, G
noktalarinin herhangi iki-
sinden birden gegen dog-
rular; cemberin i¢ bdlge-
sinde en cok kac nokiada
kesigirler? . -

A) 7 B) 21 C) 85. D) 42 E) 48 |

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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.-"{;}‘\ .-".[_:)“-. .-".[_)“-. { g‘a

F}_':,I - F}E - 7 - F}ﬁ -~ _ 3x

274+ |2 A 2+ + 2=3"-1
'k\l ) TS \\3 J '*1\8,;'

Kgi:iziim:: )

2P+ 2R 09, 2 A9, 241=37
(2+1)° =3 =5 x = 3 bulunur

M.SahEKIN
d bAKIR /2007

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info

24
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Bir apartrnanin ging katinin disinda 4 katy vardar.
i3 ¢ katindan asanzére binen & kit her katta en az bir

kigt inmel kosuluyla katlara kag fark selalde dagitilir,

2)240 BN 600 480 2)360)

3 2
1 1
1 2
1 1
G G

Ci6,3).C3,1.CZ,N.C1L,HCE, 1) *+  C6,2).Cid,2).C2,1).C(1,1)C{4.,2)

SIKLARDA YOK AMA BU SORUNUN YANITI BU
GOKHAN KECECI iZMIR MART/2007

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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-

H B B B
SOR: 4 d |4+ Bl =7
Jrfafrafef ol
COZUM
K 5 E A &
2 3 14+ 7 Bl _[=A ol
1 + [E]+ ] -+ + 2 -+ [B] Ol=Ln
8 E g A &
g ! b Sl =B olsun
[D]+ 1 + [E]+ 3 + 7

|A =B aldugunadikkat ediniz]
Taraftarafa toplarsak A ve Byi

wvs=on=elTee Tl fT +ofTaelTu

oo [

ot 26/07/06
W =P o p =20 pylunur  Feyzullah UCAR/G.HANE

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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4 beyaz 6 sart ozdey bilyeden en a; bir bilye kac farkl secilir?

0 Beyaz icin 0,1,2,34,5,6 Sari boncuk secilebilir.
1 Beyaz icin 0,1,2,34,5,6 Sari boncuk secilebilir.
2 Beyaz icin 0,1,2,34,5,6 Sart boncuk secilebilir.
3 Beyaz icin 0,1,2,34,5,6 Sart boncuk secilebilir.
4 Beyaz icin 0,1,2,34,5,6 Sart boncuk secilebilir.

toplamda 5.7 =35 farkli durum var Bu durumlardan bivi
(0,0) oldugundan en az bir bilye 35-1=34 farklh sekilde

secilebilir.

Ali ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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3
(a+b’=a*+2ab+b>...... 3 terim (2)

4
(a+b+e’=a’+b*+c+2(ab+be +ca...... 6fer/m[ J
2

5
(a+b+ec+d’ =a’+b° +c? +d?*+2(ac +ab+ad +be +bd +ed 1....10 terim ( ]
2

21 [ FUGAR GUMUSHANE
ise (k+/+m+..+p) ise ( )=A=210 terim vardir , .
191.21
\ Duzenleven: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info

/
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r

soru:

hamie: dnce 3 dikey dogrultuda egit aralikl dogru yanyana, sonra bu dogrulart kesen
esit aralikl 4 yatay dogru altalta ¢iziliyor. bu sekilde Szdes "a" kareleri olusuyor.
Crnegin;

E]

1 hamle 2 hamle

Buna gdre 13. hamiesini bitren Sinan'in toplam kag¢ tane "a" karesi olur?
hazirlayan: Sinan AsiK

ausevae;

1353 tane cizg),
& pe— 13 3-1=38{ane aralk alur
vatavda
T3 dtane cizg)
T3.4-71=57 tane arali olur.
araliftian carparsak, kac kane
CELIGLIALY LI,
51 .38=1038

s AL

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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boyutlan 3x4 ve 2x5 olan dikdartgenler kullamilarak hir kare elde edilmek isteniyor. Karenin alam en az kac birimkare olur ?

GOKHAN KECEGK iZMIR EXIN/2007

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info

30



Permiitasyon Kombinasyon Olasihk

www.tmoz.info

0,1, 23 .. 9999 saylanicinde 1ve 2 rakaminin ikisinde kullamldigx kag tane say: vardar ?

Coziimde 1 olmayanlar 2 olmayanlarve hem l1hem 2 olmayan sayilarin toplanmm tiim durumlardan
¢ikarhrsak hizdenisteneni buluruz.

1 olmayanlar 9.9.9.9 = 6561

2 olmayanlar 9.9.9.9 = 6561

1ve 2 olmayanlar 8.8.8.8 = 409

Tiim Durum - 1 olmayanlar — 2elmayanlar + 1ve2 olmayanlar

10000 - 6561 - 6561 + 4096 = 974 ALI- ERGI.IV

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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SORU: 10 kisi herkes kendi anahtann masanin tzerine
birakiyor. daha sonra herkes sirasi ile birer anahtar aliyor. buna
gore sadece ilk iki kisinin dogru anahtan alma olasiligi kactir?

10 kistden ik kagi C (10, 2) = 45 farkhs gelalde segilir.yam 1 ve 2
kigiin seglmes: 1/45 tir. Simdi sirasiyla 2 kiginin,3 kisiun, ..., 10
kisinin kendi anahtarlarim alma durumlarim inceleyelim

sadece 2 kigimin kendi anahtarvn almast: C(10,2).8!
sadece 3 kiginin kendi andhtarvu dmast: C(10,3).7!
sadece 4 kigimin kendi anaftarvn almast: C(10,4).6!

sadece 10 kaginin kendi anahtarvi dmaesi: C(10,10).0!
o halde istenen durm:

C(10,2) 8- C(10.3). 74 C(10,4).6'- C(10,5).54 ...+ C(10,10).0!
C(10,2).10!

(6nce sadece 2 kigimn aldigr durunm inceledik. fakat bu durumda
3.4.,...,10. kistnin de kendi anahtanm alacaklarn durumlar vardir.Bu
nedenle sadece 3 kiginin aldigr durumlan gikardik béylece 3 ce daha
fazlasun alanlar ¢ikti.fakat ¢ikanlar arasinda 1 ve 2. kisiun oldugu
durumlarda olabilir.bu nedenle sadece 4 kigimn kend: anahtarum aldig
durumu ekledik béylece her defasinda fazlaliklar: ¢ikanp sadece 2
kisinin kendi anahtarun alacagr durumu belirlecik 45 tane ilali grup
vardi ve bunlardan sadece bir tanesi 1 ve 2. lagiler oldugundan
C(10.2) ne bélduk.)

TANER YARAL
Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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Carpanlanin strasimida hesaba katarak 648 sayist i pozitif tamsayiin carpirmn olarak kag de@sik bigimde yazlabilir?
(Arsimet yvaynlanndan)

648=73"2°
Bummda 3'.2° = abc olmast isteniyor
3.3.2,...,3. 202 gibi dunumlarséz konusu
Jlerigin  ab,c W farkl kutuar giti diginirsek
(4+3-1
a+b+c=4 denkleminindogal sayilarda ¢ozirni 31 ]= 15
L 3-
2lerigin  ab,c 9 farkll luotular gibi diginirsek

(3+3-1
a+b+c=73 denkleminindodal saylarda cozinmi 34 ]=1[]
L 3-

Sonwg: 15.10=150 Al ERG;N

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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5 ayri ikizin bulundugu bir grupta 3 kisilik bir oyun grubu segilecektir
Bu (¢ kisilik grup i¢inde kardeslerin bulunmadigi ka¢ farkli ekip olusturulur

[10][8][6] 1 3 10.8.6__80
AR AR D Y

Sirasiz par¢alama oldugu i¢in 37 e boliinddi

Ali ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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&)

8 dzdeg bilyeler 3 farkl kutuya ka¢ defgik bigimde konulabilir?
Ozdesg bilyeler OO0O00OO0O olsun,

Q0000000 bilyelerin arasinda 7 boghuk var,

Her kutuya en az bir bilye atacafimiza gire bu bosluklardan segilen her bir
ikili bir dagilim gosterecektir. (dikkar bosluklardan secilen her bir ikili)

Ommegin: 0,0,0 000 00 - (1,1,6) daglimim

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

00,00,0000 -(22.4) daghmin  vs.

b B e i

Dikkat edersek bu bogluklardan segilen her bir 1kili bir dagilim olugturmaktadir.
(O halde soru °7 bogluktan kag¢ bogluk secebilinz?’ sorusuna doniigiir.

Bovlece sorumuzun yanitt [g =21 olur.

[:K&(2007)

K Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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Ii.:x2 + o+ l:lT actimnda 1. teried a’ 2 tering a +1 olarak

ditgiinily genel ferimi vazalum (z)'(ﬂzj _[a + ljjr budfuniir.

B ifade de [cz + 1)r ifadesing de genel ferim yazalim.

(3) '(ﬂj :IT_F . (;) a’ 1 bulunur. Buifaide dizenienirss,

(?) .(r)a”_z".cf_j = (?) (r)a”"'"j bu ifadede 14 —r—5=T=r+5="T alnmaldr

rils rils
bunun anlapa r=dve g =3 r=5ws=2, r=6ws=1 r="Twvw =0 alabifirdir.
Bu degerlerin herbiri igin oyt aver &' § ifade elde edileceginden bunlarm katsmnlar toplavwn

ko verir. Buna gire,

(-G BB 0-) )

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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~

A={123,..17}

Kumesinin tum alt kumelerinin kumesi
(kuvvet kumesi) K ile gosterildiginde;
K kumesinin elemanlari ile

A1NA2 =Qolacak sekilde

ka¢ tane (A1,A2) sirali ikilisi
olusturulabilir?

Ahmet ELMAS

s(A)=0 =2 tane 4,
aldik, s(A1)=n igin,

once Ay kiimesini segtik :
C(17 ,n) degigik segim.
sonra da geri kalan (17-n)

VY s
s(Ap=1= i 27 tane A

kadar A, bulduk

17 17-n
s(Ap=n = 277" fane 4
7

s(Ap=17 =1 tane A4

2 17 17-n 17 17 17-n 4n 17 17
toplamda = ' BEN 271" =2+ =37 tane

;::Odn n-On

Once Ajin eleman say1sin dikkate

elemanli kiimenin altkiime says

Zafer (elikéz

\2

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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A=10,1,2 34,5 6, 7, 8 kiimesinin ardisik l%
.tmoz.info

tamsayr icermeyen dort elemanh ka¢ tane —
alt kiimesi vardir?

A1z @15 Cyie DYi7 E)35
C6,4)=15

k Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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4 TS
.tmoz.info

www

(x+v+z)" acilimlinda x’ iin carpan olarak bulundugu

terimlerin katsayilar: toplami kactir?

8
s 8 5.3 . .
x+y+z| =(x+1) =|_|xXt (tiginkiip agilum alimrsa)
_.V,—J ,‘:j
t
8 3 3 3 3 = Ersan CATALOLURK
+ _ + + — :)68 — 448 2];“3{.-'2““?
3 0 1 2 3 KAYSERITMOZ

k Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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Bir zarin 5 kez atilmasiyla gelen sayilar vaziliyor. Sadece 2 kere 5 geldigi bilindigine gére kag
farkli yazma 1glemi yapilabilir?(2160)

www.tmoz.info

Kag farkh yazma iglemi dedigi icin tekrarh permiitasyvon sorusuna benziyor.Ayrica sadece 2
kere 5 geldigi icin bagka 5 gelme thtimali yoktur.

5
idiger 3 zarn da birbirinden farkh durumi: [3J {faritk 5 yok) ve buniarn farki yaziiis saqyist

|
da: E—

2|

5 2 |
i)diger 3 zardan tkisinin aym gelme durumi: [2})@ bunlarin yaziiis sayis, [l ] _2|5‘2|

5 |
i )diger 3 zarn da ayni gelmesi durumis: (1] ve bunlarin yaziiis sayist, %
5y 51 (5y{2) 5l 5Y 5l
toplamdar| | . —+| _||. |——+]|. | —— =650 durum var.
B2l 2 N 220 A =218
Zafer Celikoz

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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B

A
Sekildeki cizgiler bir gehrin sokaklarim géstermektedir. A dan B ve
giiney voniinde hareket etmemek ve bir sokagi birden fazla kullanmamak
kosuluyla bir kisinin 4 dan B ye giderken en kisa volu kullanma olasilig

kactir?

1 V2 I 5 7
a) 75 b) =5 € 95 d) 103 €) 133
B 5 B A dan E ye en kisa yoldan gitmel: igin B
1
A T noltasima gitmek yeterlidir. Harelketli A noktasindan
- — 13 hareketine basladiginda I¥ © ye gelmesi % ithtimal
m?:—dl 72 N den K ya gelmesi yine L ihtimal yani K ya gelme
Kt L 1 2
_‘_1—} 1 > 1 Thtimali % oldu. E noktasinda gidehileced 3 yiin var
ME 12 24 . o L 1 .
yvani L ye gdme ihtimali 3 . Bu sekilde devam edersek
4 vl > 1 M ye gelme ihtimali % Burada hence tiim piih nokta
2 4
Bu M noktass amac B' noktasina gitmek O da yalmz
1 yollamiimldin .Sonucta A dan B ye giderken en kasa
Al ERGIN

yolu kullanma olasih@& % olarak bulunur.

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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SORU:3 evli ¢cift ve 5 bekardan olusan gruptan 5 kigilik ekip olusturulacaktir.
icinde en az bir evli ¢ift bulunan 5 kigilik ekip kac¢ farkl sekilde
secilebilir?

1 gift + 3 bekarzz> ((3,1).C(5,3)

2 gift + 1 bekar =z=> £(3,2).C(5,1)

2 gift + diger giftten bir kisi ==>C(3,2).C(2,1)

1 gift + es olmayan iki kisi + bir bekarzz> C(3,1).[C(4,1).C(2,1)].C(5.1)
1 gift + es olmayan bir kisi + iki bekar ==> C(3,1).C(4,1).C(5.2)

4 bekar + es olmayan bir kisi ==> C(5,4).C(6,1)

Eyip Bulut =315
Luleburgaz
k Dizenleyen: Higeyin Cahit Kayaer

www.tmoz.info
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.

b E G
Yukanidaki sekilde, A sehrinden yola gikan bir
ara¢ G sehrine gidecektir. Arag kavsagda geldi.-
ginde sada ve sola dondg sanslar birbirine egit
ve girilen yoldan geriye dénme durumu yoktur,

Buna gdre, A dan G ye giderken B-C-E-F
yolunu izleme olasiligs kactir?

1 -
A) L B) 5 NUET:

1 .
D) o E) 3

YEMLUHA
12.04.2006

>

‘} =
< l
' 12
B ol
D ~E 12 F i1z G

Kirmuy oklar takip etmelidir. Her
kavsakia 1/2 ihtimal sozkonusu ise

Oasthigr= 1/2.1/2.1/2.1/2 = 1/16 bulunur.

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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A=1{1.2.3.4.5.6.7}kiimesinin 3 elemanh alt Kiime-
lerinin kac tanesinde elemanlarin toplami tek say1-
dir ?

A4 B)S8 C) 12 D) 16 E) 24
2 CiF 1 TEK YADA 3 TEK GEREKIYOR BIZE

C(3.2).C(4,1)+C(4,3)=16

GOKHAN KEGECI izMIR

k Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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&

www

Eskarelerden olusan yukarndaki seklin alar 30 birim karedir.
Rastgele secilen bir dikdortgenin alaminin 9 birim kare olma olasihg kactir?

1 4 1 2 ' S
N B 977 Dx P

toplam dikdértgen sayis C(7,2).C(6,2)=21.15=315
Obrkare alam olanlar: 9.1 veya 3.3 olmal k1 9.1 olamaz sadece 3.3
olanlart buluruz:4.3=12

ise . 12/315=4/105 cevap B

\ Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /45
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BIR OTOMOBIL YARISI OLAN FORMULA 1 DE

SON TURA KALAN 4 YARISCININ BITIS CIZGISINE
VARIS DURUMLARI KAC FARKLI SEKILDE OLUR?
Cozum

4 u farkh abecd 4! =24

2siaym 2sifarkh aab ¢ c(4,2).3'=36

2siaym 2siaymm aabb c(4,2)/2!.2!=6
guaymi1ifarkh aaab c(4,3).2!=8

4 uaym aaaa 1

24+36+6+8+1=75

k Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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2 50RU: GUVENDER MAT-2

Sekilde kag tane (iggen vardir?
c:42

B C

Sekilde bﬁkésesa Aulan kag
tane liggen vardir? c:28

c(4,2).c(d.1)+c(4.2).c(3,1)=24+18=42

GOKHAN KECECI iZMIR
27/09/2006

BIR KOSESI A OLMAYAN UCGENLERI
YAZIYORUM :
BGK.,BKM,BMO,BHL,BLN,BNP.BCD,BDE,BEF,BG
M.BKO.BHN.BLP.BCE,BDF,BGO,BHP,BCF

18 TANE 42-18=24 TANE CEVABI 28 iSE YANLIS
DUSUNMUSLER _
COZUM KISA YOLDAN C(4.2).C(4,1)=24 BiR DAHA
DIGER TARAF DAN SECIM YAPMAMIZA GEREK
YOK AYNI UCGENLER OLUSUYOR

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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Soruw:  Bir dogru par¢asmin rast gele iic parcava ayvrimasi sonucu elde edilen
par¢alarin iicgen olusturma ithtimali kactir.
Coziim
M a P N

o o =ttty ]

www.tmoz.info

| M| =x olsun | MO[|=a, | OP|=b , | PN|=x—(a+h) olsun
ave b licgenin kenarlar oldug una giire
x2<ath< x (serilebilecek tiim durumlar)
hir kenar d.iggr iki kenarm toplarmndan kiiciik ise a<h+x—(a+h)ise a <x—a ise a < % Gerekli
. olan uygun
b-<atx—(ath) ise bh<x—h ise h< 7 degerler

iki kenar fark iigiincii kenardan biiviik olmasiicin ath = -

. 1
#» Istenilen olasihlk =H

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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SORU

& basamalii pozifif sayilar iginde, b rakanan iceren

www.tmoz.info

3 ile boliinebilen sayilarin saynsina »n diyelim.

sayrsiin 10 ile bolimiinden kalan nedir 7
COZUM
Herhangi bir kosul olmaksizin 6 basamaldz,

gJ1oftofrofto]10] = 9.10° say: varder
Herhangi bir basamaginda © min bulunmadi @ 6 basamalkd:,

QM@@@E =8.9° sy vardwr.

O halde en az bir basamagd 6olan  9.10° -89 tane sayn
9.10° - 8.9°

rdir ve bu sayriardan 3 tanesi 3 ile tam béliniir. Yani,

. 910°-8¢

=3.10° —=24.9* olup, » nin birler basamagndaic

akam & dir.
Ismet Rusal MALKOC

k Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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-

SORU
30 Kgilik bir satrang turnuvasinda, sampivon

'3 kez yenilen elenir" kurali ile belirleneceldir.

Buna gore enaz kag mag yapimalhdir?
[cozuM

Mag sapynsinin en az olmast igin biifitn maciarin

sonuclar: 3—0 bitmelidir. Buna gire dnce ildger
Gsi kargilasirsa 15.3 = 45 mag yapilr. Kazanan 15
Gt ikigersi eslegir ve 1 kdgi beldemye alinir. Buna
gare 1.3 = 21 mag oynantr. Bunlarin galibi 7 kg

¢ beldemeye alinan | kgi ilkigerii 4 grup olup,
4.3 =12 mag¢ yapariar. Bu magiarnn galibi 4 kg

Gidgserli 2 grup olup 2.3= 6 mac yapariar. Final karsilasmast

kazanan 2 kisi araswnda olup 1.3 =3 mag yapariar ve kazanan
sanpivon olur. Buna gore toplam en az,
A5+ 21412+ 6+ 3= 87 mag oynanmis olur.

Ismet Rusal MALKOC

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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SORU-1) 4 = {1,2,3,4,...,29,30}
Itimesinin 3 el emanli buittin alt
Ikimelerinin ka¢ tanesinin
elemanlar: toplanu 3 ile tam
boliniir?

COZUM:

A={1,2,3,4,.,29,30}
4=0={36,5121518 21,24, 27,30} =(?|

www.tmoz.info

A4 =1={1,471013161922,2528 =(7 |
4 =2={2,58111417,20,23,26,29} =(? |

Seldinde yazilir ve her birinden
10 eleman secilirse;
4,4y, 4, den = 10.10.10=10°

10 10 10

Buradan toplam= 3. g

- M ]
k bulunur. W /
Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer -
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www.tmoz.info

Y ANDAK] SEKILDE KAG TANE UGGEN VAR?

D
Sekildeki 7 noktadan 3 ii ( ; ] iiggen belirtir.
D iizerindeki 5 nokta dogrusal oldm}ilmdan( : ) iiggen belirtmez.

BC iizerindeki 3 nokta dogrusal olduﬁundan( : ] iigyen belirtmez.

(5)-(3)-(5) - = ALI ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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,‘k llagn «

B - 2 B
Coziimnde yalniz Knzey 0 www.te o
4 dan B ye en kisa ve dogu yonlerini
o o kullanilnistr, 2 .
yoldan kag farkl — 5
sekilde gidilebilir?
1 ] 12 b2 135
i 4 7 T {) 13
1 3 32 2 3
5 T+5 10+12
1 2 \ \
| I+4 432
1 1
4 A \ \
Kaynak Delirsiz 3 3 3
Ali ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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Sekilde kag adet
C dikdortgen

bulunmaktadir?

Hot :

Burada kogesi A -B -C olan dikdortgenlerden kasit farkli dikdortgenlerdir.

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

Mavi bolgede
(2)-(3) - 226

Kogesi A olan

(1)-(1) -1

Kogesi B olan

(1):-(1) -2

Kogesi C olan
[1)ela )=

Aym1 gekilde Simetriden
Kogesi D olan = 15
Kogesi E olan 10
Kogesi F olan = 5

Burada ABDE gibi iki defasayilan dikdortgenleri gikartirsak onlarda 6 tane

126 + 60 - 6 = 180

Ali ERGIN

www.tmoz.info
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-

wekilde ABCD dikdértgeni bir kenari 1 birim
olan ézdes 24 tane kareden olugmaktadir. Buna
gére,alant 1 br? den buyik olan kag farkl dik-
dértgen vardir?766/90/124/164/186

sekilincelendiginde 7 yatay 5 dikey suitin vardir
Kag tane paralelkenar vardir sorusu gibi dlstinirsek

76 7.6
( ] [ J —. — = 210 tane dikdortgen var

bunlardan 24 tanesinin alani 1 l:’l’2 ise
210— 24 = 186 tanesininalani1 br* den buydktur.

Ali ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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rakamlar ¢arpimi 7 ile tam béllinebilen 3 basamakh ka¢ sayi vardir?

sayinin rakamlarindan bir mutlaka 7 olmali yiizler basamagi 0 olamaz
unutulmamal ozaman say1 3 basamakh olmaz!asadida gibi bir ¢éz0m Cretilebilir

o | @ | | 8 |1 o || 8 | 9 | 1 || s =282

7 7 7

A=(7T7,770.771,.......T79,700,701,....709,177 277,.......97T}
s(A)=27

GOKHAN KEGECI izMIR

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info

56



Permitasyon Kombinasyon Olasilik o

- . ry .
(Foros ) “ A

www.tmoz.info

a2
A d2 || etseziedies

d3 Buna gdre by kenar Dzerinde
A nokias! olan kag farkh dkgdritgen
dd Ciziiebilir?

el e2 el ed eb _
. v sinan asik

dikddrtgen olusturabilmek icin 2 dikey 2 tanede yatay
dodru secilmeli. ama A noktasing olusmasi igin kesinlikle
d2 ve e3 dogdrulan secilmelidir. dolayisi ile yapmamiz
gereken geriye kalan bir dikey we bir yatay dodru secmek
dolayist ile bir kosesi A olan: C{3,1).214,11=12 tane olur
Gokhan DEMIR

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer .
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”

Tki kisi saat 13:00 ile 14:00 arasmda bir yerde bulusmak i¢in anlasiyorlar.

Gelen 20 dakika bekleyip diger arkadasm gelmezse ayrilacaktr. Ilka arkada-

sm bulusacaklan

vere gelmeleri birbirinden bagmmszsa, kararlastwrilan

verde bulusma olasmhklar kactir? (Y dntem Y ayinlar: Matem atikk 2 den)

ST AXQAGHE

14.00

13.00

Ta-bl = 20
a-b = 20 vevab-a £ 20 olmali dir

kirmizi alan=kargilagma

taral alan _ 60604040 [5

tirn alan 60,60 o

20 40 14.00

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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.tmoz.info

www

11 2120

6
1+4+6+4+1

3 noludelikten diigme olasiigl =

2 3
v g
k Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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[

A

wekildeki dikdértgen es karelerden olugmaktadir.
sadece gizgilerin tzerinden gitmek koguluyla
A dan B ye en kisa kag yol vardir?(110)

www.tmoz.info

10!
A dan 5 ve kagsekilde gidebilir T T 210 yol var
S S

Adan Fye Cdenge¢mek iizere kag farkh sekilde gidebilir TETRTE T 100
Soruda $ekilde Cizdigimiz Cnoktasindan ge¢gmesiniistemiyor C'halde

Tiimdurumdan C dengecme ihtimalini ¢cikarabiliriz 210 - 100 = 110

ALY ERGIN
k Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer /
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Kenarlar 4 br ve 5 br olan dértgen 1 er birimlik karelere
béldnmdstdr.

[ Tiim dikdortzenlerin sayisi:

C(6,2) . C(5,2F150 tanedir.

1 hirimkarelik dikdirtgenler

45=20 tane

4 bhirimkarelikler..

2 tame

4x5 lik 1 tane

istenen garta wygun dikdirigen sayns:
150 - 23 =127 tanedir

M.5ah EKiN DBAKIR
Sekilde alani 1 br® den biiyiik, 16 br? den kiiglik olan 11032007 01:27:00.
en ¢ok kac tane dikddrtgen vardir? ™ T
A) 127 B) 125 C) 120 |
D) 112 E) 96
4E5
LUKELER LIKLER

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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-

Bir dizlemdeki 8 dogrudan 3 tanesi A noktasinda, 2 ta-
nesi B noktasinda kesigiyor ve 3 tanesi de birbirine pa-
ralel ise bu dogrular en gok kac noktada kesigir?

A) 28 B} 25 C) 23

Pa/m E) 19

X X

TOPLAM 8 DOGRU C(8,2) NOKTADA KESISIR AMA 3 DOGRU SADECE A
NOKTASINDA 2 DOGRU SADECE B NOKTASINDA 3 DOGRU ISE HIC
KESISMEZ

YANIT: C{8,2)-C(3,2)-C(3,2)+1=23 NOKTA

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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Sekilde birbirine parale! 7 dogru ve bu dogrulan ke-
sen birbirine paralel 8 dogru verilmistir.

Buna gore bir kosesi A noktasi olan en_cok kag
tane paralelkenar vardir?

A) 21 B) 36 t}“{ 42 D) 44 E) 48
M:5ah FEKIN/DBAKIR

11.03.2007
01.19:00

ki alanda;....
44=16

vegil alanda :
34=12

mavi alanda

24=8

sar alanda...:
23=6

Toplam 42 tane

Mot: Ciziimde A kosesindeldi
dogrular sahit twihulup difer dogrular
arasimda secim vapilnughr.

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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N

Bir torbada lnrmizt, mawn vada vesil olacak sekilde
A tip bilye vardir, Yeterll sayida bilyenin bulundugu bu
torbadan, her renkten 1stenildi g1 kadar alinakilecegine gére,

10 farkls talwe kag farkli sekilde secilebilir
AIR0 BI116 220 Dy2Ré Ens”

B goru

"lsl,m,y tlog’a] H¥1 olmalz iigere,
L+ m+y=10 denklemini Elag’]a?an lszag tane
{k,m,}r] ﬁg]ﬁsﬁ vardir?"

sorusu ile ayni g‘i]:)i g‘e]tli. Yani
[1ﬂ+3 1] [ ] [12]—E—56 tanedir

Ha]::ip Boy]se?i

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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iKi TORBADAN BiRINCISINDE 3 PENBE 4 TURUNCU iKiNCiSINDE 2 PENBE 4 TURUNCU BiLYE
VARDIR.BIRINCI TORBADAN RASGELE ALINAN iKi BILYE IKINCI TORBAYA ATILIYOR.IKINCI
TORBADAN RASGELE ALINAN iKi BILYENIN FARKLI RENTE OLMA OLASILIGI KACTIR?

iLK TORBADAN ALINAN BiLYELERDE OLABILECEK DURUMLAR
PP.PT,TP,TT VE BURADAN SONRADA HERBIRI iCiN TP VE PT YE BAKMALIYIZ

C3,2) CEDCED | CENCMUD CR.DCED  CMU,2) CRDEG]) _ 25
C(7.2) (8.2 (7.2 (8.2 C(7.2) (8.2 49

KOMBINASYON YARDIMI ILE COZDUGUMUZ iCIN TP VE PT Yi AYRI DUSUNMEMIZE GEREK
KALMADI

GOKHAN KECECI iZMIR

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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3 ozdes top 4 agrencive bir d@rencive en cok 2 top verilinel kosuluyla kac

dedisik selalde da@mtlabihiy 7(168)

DAGILIM1 1 1 OLABILIR VEYA EIRINE 2 BIRINE 1 OLABILIR
SIMDI HANGI OGRENCILERIN BIRER TOP ALACAGINI SECELIM
((4,3)=4 SIMDIDE DIGERSECENEK ICIN? TO ALANVE 1 TOP
ALAN KIMLER ONU SECELIM (4,2} SIMDIDE HANGISI IKI
HANGISI 1 TOP ALMIS ONU SECELIM 2,1).C(1,1) BURADAN
IKINCI SECENEE C'4,2).C2,1).C(1,1)=12

SONUCTA YANIT 4+12=16

GOKHAN KECECH IZMIR
19/09/2006

\ Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer

TS

www.tmoz. |nfo
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www.tmoz.info

$ekildeki noktalarka em
fazla ka¢ dirtgen
alostorulabilir?(fdd konu
anltmmh, yamt50)

Diizenleyen: ¥ iseyinnCahit aer
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x@
w;w.t ozr.ir;fo
SORU-2:

Ogiin Bey'in 5 farkh kravati vardir.

Ogiin Bey ayni kravati art arda iki gtin takmamaktadir.

Buna gore,Ogiin Bey bes is guini kac farkh sekilde
kravat takabilir?

1320/1280/870/540/360

Cozim :|
54.4.44=1280

k Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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N\

1)

Sekilde kag kare vardur?
24,26,28,30,32

Cézim

www.tmoz.info

1 biimbk kareler : 3x5 =15

2 binmlik kareler : (3-1)x(5-1)=8

3 birimlik kareler :  (3-1-Dx(5-1-1)=3
Toplam = 26 bulunur

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer /69




Permiitasyon Kombinasyon Olasilik

dogr siralaniyor . Buna gére 3458 sayis1 kacginct sirada yer alir 7

CVP:94

A=11¢1n B<C<D kogulunu saglayan C(8,3) olur

A=21¢1n B<C<D kogulunu saglayan C(7,3) olur

A=3 B=4, C=5 oldugunda D=678 olur ki 3458 sayis1 3. Yazilan olur
Sonug olarak

C(8,3) + C(7,3) + 3 = 94 bulunur.

k Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

a<b<c<d olmak Gzere , abcd biciminde yazilan tim 4 basam akly saylar kigikten buyige L

www.tmoz.info

2
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1 in bulundugu al kiime sayisi =16.onun igin 1, 16 defa toplanacak.

2 nin bulundugu al kime sayisi =16...2 sayisida 16 defa tolanacak.dyleyse sayilan
yoplayip 16 ile carpabiliriz. ' '

iyl calismalar..

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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¢~

soru 9 farkli oyunun bulunduguatari salonunda 3 tane oyun 2 jetonla, geri kalan oyunlar 1
jetonla galigmaktadir,
5 jetonu olan bir gocuk kag farkls sekilde oynar?(kaynagint bilmiyorum)

5:2+2+1 igin 5:22+1+1+1 iGin = 5:14+1+1+1+1 igin
(374). 6 + (372).(673) 6°5

toplamda ise 42 (375) " farkh sekilde

Zafer {eikoz

k Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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18. Asadidaki gekilde kesim noktalar savisi 3 alan (g
dogru duzlemi 7 bolgeye ayirmistir.

/

\

Buna gore, ayni duzlemde bulunan 5 dogru (kesim
noktalan sayisi 10) dizlemi en fazla kag bolgeye
ayirir?

A) 10 B) 16 C) 18 D) 20 E) 79

n dogru diizlemi en az n+1 en ¢ok (n.(n+1)/2)+1 bolgeye ayirir bu formiil
c(n,2)+n+1 den gelir yamt 16

GOKHAN KECECI iZMIR

K Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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Soru:
A=112345671.5)
kimesinin - g elemnanli alt
kiitnelerinin kear tanesinde

ardigle ik sayt bulunmaz?
Ly20 B2z Cyd Dnze E27

Zambak Soru Bankas:

¢ oziim

Bu soruyu "5 tane 0 ve 3 tane 1 i, birler van vana
gelmevecek sekilde kag¢ farkh sekilde dizebiliriz”
seklinde dustunebiliriz.

Ornegin; 1,2,3,4,5,6,7,8 savilar icin 00101001
dizilimi 3,5 ve 8 in secildigini gosterir. { 1 lerin veri
ka¢ine: sayinn segildigini gosterivor. )

tane 1 i 6 tane bosluktan uguni secip vazarsak
vanvana olmanus olurlar. Dolavisivla bunlarin
verlerine karsilik gelen sayilar da ardisik olmanus
olur.

Buradan cevabinuz C(6,3)=20 olmal dive
dustiintyorum.

Habip BOYBEYI
Gaziantep

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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N\

12 toptan 5" san 4% beyaz ve 30 karmizidir,
Her renkten en az bir topu bulunduran

6 toptan olugan gurup sayisi kagtir?
480/600/720/405/300

Cozuim:

Tiom durum - (stenmeyen durum)

CHOE (o

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

&)
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4 ( G

www.tll!oz.info

17. m, r, h, a ve n birer rakam ve
m<r<h<a<n olmak uzere bes basamaki kag
tarkh (mrhan} sayis1 yazilabilir?

A) 252 B) 240 C) 224 D) 126 E) 84

m=0 clamaz bu yizden 9tane rakam icinden S tane rakam seceriz .o sectidimiz 5 rakam
izinden m=ar=h=a=n zartini saglayan bir tane mrhan savis yazlabilir cevap Gun 300

kombinasyonu=126

K Diizenleven: Higevin CahitKayaer /76
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SORU-1: L tmoz.info

www

{1.2.3.4.5.6.7.8.9} kiimesinin elemanlan ile
en az iki rakami ayni olan tli¢c basamaklh
kac farkh sayi yazilabilir?

425/320/280/225/216

Cozim: yazilabilecek tiim tic basamakli sayilardan
ttim rakamlari farkh olanlar ¢ikartilr.
9.9.9 - 9.8.7=225 bulunur.

k Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /77
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Gember Uzerindeki noktalann herhendi iklisin birlegtirimesi ile
olugacak kesim noktalarindan en fazla kag tanesi gemberin
iginde olugur

Cevaplar: 9,12 ,15,24 ,35 ( KUktdr denemesi)

Ashnda Soru Alhingenin kag¢ kbsegeni vardir Sorusu

AL ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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32205557 SAYISININ RAKAMLARI KULLANILARAK 8 BASAMAKLI CIFT 10~7 LER BASAMAGI 5 OLAN KAC SAYI YAZILABILIR|

3| 6|54 3211 ] + 6|5 |4 |3 |2(1]2
5 0 2
=180+360=540
213!

BU SORU ICIN 0 VE 2 LERE AYRI BAKMAMIZA GEREK YOKTU FAKAT 10°6 LAR BASAMAGI
SORULMUS OLSA ID BU SEKILDE YAPILMASI DAHA UYGUNDU!

GOKHAN KECECH iZMIR

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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/

6 yol

L
A danCye, o =10

I
CdenB e, %ﬂl A dan B ye C den gecmels

Sartiyla 4.10=40 vl
al . 40
& danB e —— =34 yal ise olaalik —
Ve yol ise olastlik

joh ¢

B
sekilde, dikdortgen bicimindelki bir yol, 18 es kareden olusmalktadr.
A dan B ve en kasa voldan giden bir harekethmn, C' ye ugravarak gitins
ohna olasih@é kact?

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

K

www.t

oz.info
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Y

|(-_1

E
Sekilde, dilcdértgen bicimindeli bir yol, 18 es kareden olusmalctadu.
A dan B ve en lasa voldan giden bir harelketlnn, C ye ugravarak gitimis
ohna olasithé kactn?

Herhangi bir smirlama olmaksizin A'dan B'ye or _ ]4

N 6l3
farkh kisa voldan gidilebilir.
5.
A’dan C’ye <T31" =10 farkh yoldan
1 41
C’den B'ye 3T =4  farkh yoldan

Sonuc olarak C've ugravarak A'dan B've 10.4=40

farkh yoldan gidilebilir.
I , 40_10
Aradignmz ihtimal boylece | = 31 olacakr.

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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MUSTAFA kelimesinin harflerini kullanarak S ile bhaslayan 4 harfli
anlamli ya da anlamsiz kac farkli kelime yazilabilir ?

M1LULSTT1F1, A2TANE VAR

4

S ilebaslayan 4 harfli MUTF harfleriyle ( 3].3!
4

1A ve MUTFdan ikisiile{z].3!

4, 3!

2 A ve MUTFdanbirisiile [ 1};

4 S+ 1 S+ 4 2=24+36+12=72
(3 2 17 21

ALI ERGIN

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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6 oyuncak her birt en az bir oyuncak almasi koguluyla 4 ¢ocuga kag farkh bigimde dagitilir?

{atb+ct+d)® ax;ﬂlmmdaki katsayvilanndan segebﬂecekleﬁmiz dvle olmah ki

vvvvvvvv

Bumda k+rﬂ-m+l—6 olup dmﬂdem1 sagla}ran k .m.n.l poz:ﬂ:lf tamsayllar kag tanedir?
1,1.1,3
1,1,2.2 olup

1.1,3) 1¢cin daglim [E}[Ej{ﬂ[i] olup (1,1.1,3) iin farkh siralamiglanimin sayist ile garpalim.

11

O N R

{1,1.2,2) 1¢in daglim [E}[EJG]G] olup {1,1,2,2) iin farkli siralamiglannin sayisi ile carpalim.

1

B NHE R

1

480+1080=1560 bulunur. I'K EY2007)
k Dizenleyen: Higeyin Cahit Kayaer

www.tmoz.info
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) Bir smiftaki ogrencilerin %o 70 1 ytizme bilmektedir. %o45 1 hem yuzme hem de tenis
bilmektedir S1nmaftan rastgele bir ogrenci secilivor.S ecilen 6 Zrencinin yiizme bildigi
bilindigine gore bunun tenis bilen bir ogrenci olma olasihél kactir?

toplam 100 kisi olsun

T sarth olasilik
Y 30 45
70

T evrensel kiime ylizme
bilenler olarak alinmali

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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SORU:Kenar uzunluklar: 6 ve 8 cm olan bir dik ti¢genin i¢inde alinan
herhangi bir noktanin koselere uzunlugu 2 ¢cm den kii¢iik olma olasilig
nedir?

COZUM: A

Feyzullah UCAR
GUMUSHANE

b

B 2 / 6 \

Kogelere uzunlugu 2 cm den kiigiik olmast demek A,B,C
merkezli ¢cemberler olusmast demektir. Noktalart
cemberin icinden nerede secersek segelim istenen sarti
saglar.A,B,C ag¢tlarinin toplami 180 oldugu i¢in
vari¢apt 2 cm olan dairenin alanimin yarisi eder.

O halde istenen olasilik

P(2 ¢m den kii¢iik olmast)=daire dilimlerinin

alani/dikii¢genin alam _ 2T _ ™
g 54 =13 olur

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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N

21 Al Vell wve Selami'nin bir wvanp kazanma olasihiin 34 6 1le ters
orantilidir.  Sadece bu Uc kst yvanstklannda vans  Veli'nin  kazanma
olasihi @ lkactir? (153) (ben farkl bir sonuc buluyorm )

)b igel
Al mun kazanma olasiligl X
Vel min kazanma olasilig Ly

Selamt nin kazanma olasilify -z olsun

3x=4y=¢cz= 12k alinirsa

=4k
v=3k
7z =2k olur

zty+z=1 oldugundan 4le+3k+2k=1 1ze k=1/9
Vel min karanma olasilign 3.01/9) = 1/3 olur.

HE

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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-

3 farkhl hediys Ali’'ninds aralannda bulundudu 4 ki-
sive varilecektir.

Ali'nin en az 2 hediye alma alasihy kagtu?

T 1 S 11 3
e B7 9% DPa Pgp

tum. durumlar =4° = 64

A= {0, h2}iken, 13, ya, Bye, ya,daC, ye, ya, da, D, yegider 3, ayn, durwen, olur
A={h2, h3liken, W3, ya, Bye, ya, daC, ye, ya,da, D, yegider 3, ayn, durum, olur
A={h, h3hken h3, ya, Bye, ya,daC, ye, ya, da, D, yegider 3, ayn, dwrwm, olur
A={H, h2 h3tburdan, da,l, durum, gelir
olasiias = E = i
64 32
S.a

O OoOU n

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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www.tmoz.info

Birtorbade 3 kirmizi, 4 maw, § siyah bilye vardir. Gekile n bilye
1ekrar tarbaya konmek saniyla erdarde 3 bilye gekiliyor. Ugdnan

de ayni renkte olma olesligi nedir? »
A)719% B)596 C)1/16 D)1/48

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer -
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SoruCeyrekfinale A, B, C, D, E, F, G, Htakimlan katimistir Ceyrek final yari final ve
final maclan eleme usuliyle yapilacaktir.

Her takimin kazanma sansi esit olduguna gore A ve B takimlarnin finale kalma ve
A takiminin final macin kazanma olasiigi nedir?

156 1145 9/448 23/700 2/567 (zirvelesenlere-2006)

Finalde A ve B takimlarinin karstlasmasi i¢in finale kadar
karsilasmamalar gerekir.

Ceyrek finalde A takimi B harig 6 takimla kargilagabilr hem A hemde
B nin kazanma olasilig1 1/4 tur.yar: finalde A takimi B diginda 2
takimla karsilagabilir yine ikisininde kazanma olasiligi 1/4 tor.finalde
A nin kazanma olasiligr 1/2 dirtim olasilik:

s I I G

74342 56
TANERYARAL
k Dizenleyen: Higeyin Cahit Kayaer

www.tmoz.info
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Reel sayi dogrusu (zerinde A(x , 0) ve B(y, 0) nokta-

lan -5<x<1 ve 1<y<6 olacak sekilde rastgele
segiliyor. www.tmoz.info

Buna gore, A ve B noktalari arasindaki uzakhigin
6 ya esit veya bliylk olmasi olasiligi kagtir?
5 7 7 5

5
A) 2 A Sl S =
) 11 B 12 ©) 22 D) 24 &) 36

AB=/(xy) % 0°
AB= eyl

-5<xs1 ve 1sy<6

min. AB=0
min AB=Il-5-61=11

11-6.

11-6... S8

11 11

yvanilimyorsam boyle
ali can
gullia

Diizenleven: H iseyin Cahit aer
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3) 6 evh cift arasmdan 2 kisi seciliyvor.Bu 1ki kisinin evh bir ¢ift olma olasihg: kactir?

www.tmoz.info

4) Bir torbada siyah ve mavi bilyeler vardir.Bu torbadaki sivah bilyelerin sayis1 beyaz
bilvelerinin savisimin 3 katidir. Torbadan rastgele alman iki bilvenin farklh renklerde
olma olasilig 3/7 ise bu torbada kac tane sivah bilye vardir?

(: sivah=3x  bevaz:x olsun

E 3xx N
7

3
dx1dx-11 7

gerekl islemler vapilirsa x=2 cikar sivah =6

k Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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3 Kirmiza ve 4 Mavi topun oldugu bir torbadan Ali ve Veli
sira ile top cekecekler. Ilk Ali ¢ekiyor.Kirmiz topu ilk
ceken kazanacagina gore,Ali’nin kazanma olasihig: kactir?

TANER YARAL

k Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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A B.C olaylan E ek uzawinda badmmstz olavlardir
1 L. 3 o :
A= — PiBi== = = 158
FiA 5 _ z B 5

P(ATBUC)=?

PAUBUCY= P(A)+ P(B)+ P(C)— P(AN B)— P(BNC)— P(ANCY+ P(ANBNC) =

1 3 2 13 32 12 132 44 22
R gty =
2 5 5 25 55 25 255

50 25

GOKHAN KECECI IZMIR

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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Soru:Bir torbada mavi, sar ve yesil renkte bilyeler vardir Bu torbada rastgele secilen bir bilyenin
mavi renkte gelme olasilidi sarn renkte gelme olasiiginin % 401, sari renkte gelme olasiligl

ise yesil renkte gelme olasiidinin % 60 ' dir Buna gdre torbadan rastgele secilen bir bilyenin
sar veya yesil renkte bir bilye olmasi olasiig kactir?

3746 20123 41/46  39/92 41/92

. ) Birey-2
YESIL RENK GELME OLASILIGI 100X OLSUN
SARI RENK GELME OLASILIGI 60X OLUR

MAVI RENK GELME OLASILIGI 24X OLUR
YANIT:160X/184X=20/23

GOKHAN KECECI iZmiR

www.tmoz.info

-

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

/
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Bir cubuk hethangt bir verinden kinlarak ikt parcava
ayriliyor. Uzun parganin uzunlugunun kisa parcatin uzunluguna

oraninin en az 2 olma olasihid@ kactir?

1 1 1 L
RS s s D
,:1;.4 }3::}2 }3€}4

nokta san bhdlgelerden secilir ise istenen en az iki kat
uzunluk elde edilmis olur
yamt 2/3

GOKHAN KECECH IZMIR
MART/2007

k Dizenleyen: Higeyin Cahit Kayaer

www.tmoz.info
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Aile B bir zar oyunu oynuyorlar. A ve B swrasiyla, ikisinden biri 6 atincaya kadar zar
atacaklar ve 6 y1ilk atan oyunu kazanacaktr.
Zar atmaya A basladigina gire, A nin bu oyunu kazanma olasiig1 kactwr?

Anin 6 atma, B nin 6 A B
atamama olasiliklar
ik atista kazanma olasihig: %
2. atista kazanma olasilig1: 2 1 =
6 6 6
3. atista kazanma olasilig: 22,1 2.3
6 6 6 6 6
- RO 5
4. atista kazanma olasilig: N 6 cE
1
129 ¥ 3% THF I3 3 A 3D a, 6 6
e T = s s S s 5 s+ s 5. e, " o %, e % e - g = s s — MU ML SR pen
6 6 66 66666 662626 6©66 —r1_§11
6
1 9.9.:29
a,=— ve r=—-—=— olur.
6 6 6 36

Kadir YOKSELCI

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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7 9
Deniz ile Ozlem attiklar: sutu basket yapma olasihklan swasivla T V€ ——

10 10
dur Jlk basket atldigmda oyun bitecek ve basketi atan oyuncu oyunu
kazanacaktir Basket atilana kadar ika arkadas sirasiyla birer tane sut
atmaya devam edecektir.

Ovuna ik baslavan Deniz'mn oyunu kazanma olasiha kactu?

1
gt g
10 10 10 10 10

HE o)

k Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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www.tmoz.info

F

bu noktalardan cizilen ticgenlerden kogelermden
birinin A noktasinda olma olasiligi kactu?

(cvp: 2/5) denus

Bir kogsesi A olan iicgenler olusturmak
icin B ve C' den bir noktaile D, E ve F
noktalarindan biri secilineli

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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P{X.Y) NOKTASINDAN HAREKETE BASLAYAN BIR HAREKETLI YA A(X+1.Y) NOKTASINA YADA
B(X.Y+1) NOKTASINA GIDEBILIYOR.{0,0}) HAREKETE BASLAYIP {4,4) NOKTASINA GIDEN BIR
HAREKETLININ {2,2) NOKTASINDAN GECME OLASILIGI KACTIR

ACIKLAMA ASAGIDAKI SEKILE SORUYU UYARLARSAK A DAN C YE EN KISA YOLLA GIDEN BiR
HAREKETLININ B DEN GECME OLASILIGI KACTIR?

1 C
3
2
B
1
Al 1 2 3 4

Ci4.2).C4.2) 18
C(8.4) 35

GOKHAN KECECH iZMIR

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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Bir dgenc 5 secenekli beg sorudan olugan bir sinawda somilann bitind dogn cézimeye,
diger dordind rastgele 1garetl emeye karar veriyor.
ddrencinin cozdig@i sommn dogu oldugu kabul edilirze, en az 3 dogdm cevap venmne
olazlid kactir
A E3 B . > 2 By 21 Ey 27
25 125 625 A2 125

(1/1).41/5). (1/5)(4/5).44/5)+ (1/1).{1/5).(1/5).(1/5).{4/5) +(1/1).{1/5).(1/5).{1/5).{1/5)=21/625

k Diizenleven: Higevin CahitKayaer /
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\_

6) (4} (3
e 14

|'3'|
déntgenler [ ] 2 =3
5 ve yukan l;ﬂkgm olusmaz.
Olasihik = 3115 g yant C
[KE&{2007)
Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

o
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Soru(Zambak): Iki torbanmin her birinde 1den 10 a kadar numaralandirilnus 10 ar tane top
vardir. Torbalarin birinden 3 digerinden 4 tane top cekildiginde bu toplarin

en az ikisinin ayni numarah olma olasihig Kactir?

Kaynak Zambak Lise 2 soru bankasi

Cevap 5/6

Coziiml: 1- P{ Btun toplarin farkh numaral olmast

Buttin durumlar= C(10, 3) .C(10, 4)

Hepsinin farkli olmasi: ilk torbadan cekilen C(10.3) haricindeki toplar diger torbadan kalan 7
toptan secilir. C(10,3).C(7.4)

/‘MCU 4) B
/ue/{)cuo 4) 6

(Istenen olasilik ) =

Eyiip Bulut
Liileburgaz

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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&)

SORU

Birbirinden farih 6 oyuncak 4 cocuga, her cocuk en az
bir ayuncak almak kogulu ile kag farkd: seldide dagiiiir?

COZUM -

Istenilen kogulda oyuncaldar coculdara;

1-1-1-3 yada 2-2-1-1geldinde dagitiiabilir.
Bu durumda dagitim saynst,

SO0 C)EE)0)

Ismet Rusal MALKOC

K Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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2l 1
543 10
2Lil._ 2
54 3 10
L N e
543 10
L_2

10 5

K Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer /
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Permiitasyon Kombinasyon Olasihk

{1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin elemanlan kullanilarak iig ba-
samakii, rakamian farkh kicikten biiylige sayilar ya-

zildiginda bastan 42. say: kactir?
A) 254 B) 312 C) 313 D) 314 E) 425

60 sayi yvazilir...

12 tane 1 ile basfar...
12 fane 2 ife basfar...
12 fane 3 ile basfar...
12 fane 4 ile basfar...
12 fane 5 ile basfar...
37. 412

38. 413

39. 415

40. 421

41. 423
42 425 test usulu bakarsak 4.. ofacak buradanda £ sikkr olur... OZDEMIR

k Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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3 evli cift yuvarlak bir masa etrafina L&

kadinlar kocalanyla yan yana -

olmavacak bicimde kac farkl sekilde i
oturabilir?

3032 34 36 38
¢6zum:

en az bir ¢iftin yan yana olmasi: 3.41 21=144
en az ik ¢ift: ¢(3,2).31.2121=72

3 ¢iftin yan yana olmasi: 21.21 21 21=16

tim durumlar;

51=120

Istenen:

120-144+72-16=32

k Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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a<h<c<d sartina wwyun kac tane abed tek sayma sawisi vazilabilir?
(uyur denemeden giizel bir soru,paviasmak istedim3)

www.tmoz.info

son rakami 3 olan tek sayi var 0123(dot basamkh degil ama zaten hoyle bir
kosul yok)

sectikten sonra siralama istegimize gaore yapilir onun icin ayn
diisiinmeye gerek yoktur

GOKHAN KECECI iZMIR

k Diizenleven: Hilsevin CahitKayaer /
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1.SORU:
E={1,2,3,4,5,6,7} kimesi veriliyor. E kimesinin elemanlar:
ile yazilabilecek 3 lu permutasyonlardan, iginde en az bir tek sayinn oldugu
permitasyonlarin kimesi A, igcinde en az bir ¢ift sayinin oldugu permutasyonlarin
kimesi B 1se s(AnB)=?
A)120B)144 C)180 D)210 E)220

COZUM

| 2,4,6| kimesinin gl permitasyonlarian

hic birisinde tek sayt bulunmaz. Yani [31=16

\1,3,5,7) kmesinin siglit permitasyoniarinn

hic birisinde ¢ift sayn buluwnaz. Yani |4.3.2= 24
Bu durumiarin digindald fim durumiar ortak durimdur.
O halde;

s(ANB)=T765-16+24)=180| olur.

Ismet Rusal MALKOC

\ Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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2.SORU:
4 geometri sorusu 8 deneme sinavina dagitilacaktir. Bu sorulardan
belli 1kisi ILve IL Denem sinavina koyulacaktir. Diger her bir denern sinavina

sadece bir soru koyulmak kosulu ile sorular kag farkl: bigimde dagitilir?
A)20 B)30 C)40 D)60 E)120

COZUM

Beliri ild soru 1. ve 2. deneme sinavina konulacaksa

hangi sorunun hangi denemeye konulacag belirli
almadigindan 2| geldlde tercih edilir.

Oerive kalan 2 soru ise 6 deneme sinavina

6.5 =30 degigik seldide yeriegtirilebilir.

Sonug olarak istenilen durum 2.30=60 olur.

Ismet Rusal MALKOC

\ Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info

/
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A={123.45} kimesinin elemanlan ile g bagarmakl rakarlan farkh tom sayilan www.tmoz.info
kiigokten hﬁ}l iilge dngru airalandijinda bagtan A2, aeyl hangisiidr?

a)325 b) 415 ¢) 425 d) 521 o) 524

Diizenleyen: ¥ iseyinnCahit aer
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Asagidaki bicimde astl olan 6zdes 6 balon var- L%a\:

dir. Bir atici 6 atis yaparak bu balonlan patlata- www
caktir. Ayni ipte asili olan balonilardan alttakini
patlatmadan Ustekine atis yapamaz. Patlayan

balon ipten kopariimaktadir.

sekildende goriildiigi gibi balonlara
A,B,C dersek soru AABBCC harfleri ile
anlaml veya anlamsiz 6harfli kag kelime
yazilira doniiglir.Buradan tekrarh
permiitasyondan

6l /21.21.21=90 olur

Feyzullah UCAR
GUMUSHANE

Bu atici, her atisinda bir balon patiatmak kosu-

tuyla balon sec¢imini kag¢ farkh gsekilde yapabi-
lir?

A)84 (B)90 C)96 D)108  E) 120
k Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer /
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5 dogrunun kesim noktasi en ¢ok kac farkh ucgen belirtir?

Bu 10 nokta ile (dogrularin onemi yok)

{tumdu) - (dogrusal olanlar)

) {
£ -5 4[—100 ,

tane quen glzﬂeblllr.

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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223022303 saymsumn rakamlannmin yerleri dgi'qﬁtilouak 9 basamakh kag farkh tek say1 yazilabilir?
(9176717 432 (315) 105 )

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer

www.tmoz.info
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1-) Ayni renk boncuklar ézdes olmak uizere 3 kurmuzi, 2 sart ve 4 mavi boncuk, .

larmizi benculklardan yalmz ikisi yanyana olmak artiyla, bir sirada kag degisik
bigimde dizilebilir? (C: 630)

\ Duzenleven: Higeyin Cahit Kayaer /
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¢~

farkl sekilde oturabilir?

Tom durumlar; 71

enaz hir ¢ift yan yana:
en az ki ¢ift yan yana

enaz Ug gift yan yana

)

(4\
2% 6l
\1/
(4\
3151
\2/
(4\

3

22 41
\

dort cift de yan yana (
/

D5
4

Soru:4 cift yuvarlak bir masa etrafina esler yan yana gelmemek zere kag

2 Ussi ler eglerin kendi aralarinda yer
degigtirmelerini gosteriyor. Ahasamiz
yuvarlak oldugu igin gift sayisinin 1
eksigini aldik.

. ) 41 i 47 .3 41 .5
eslerin yan yana gelme durumlar i 2%61.- 5 7.k B 5 2541 - ; 223

tim durumdan eglerin yan yana gelme durumlarini gikanrsak:

4 0 4 1 4 2 4 3
sonug: 7 |- 3 26l 5 2750 - 5 2041+ 2 273l

Zafer {elikoz

Dizenleyen: HigeyinCahit Kayaer
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